

首次发布！我国强化培养民政高技能人才

据新华社北京4月14日电(记者 朱高祥)养老护理员、殡仪服务员、矫形器装配工、假肢装配工……这些活跃在应对“银发浪潮”、服务残疾人群体等民政生产服务和科技创新一线的特色职业工作者，迎来职业发展的新消息——“畅通民政高技能人才向专业技术岗位或管理岗位流动渠道”“支持各地明确民政高技能人才参加职称评审的专业对应关系”“强化薪酬分配的技能价值激励导向”……

14日,《关于加强新时代民政高技能人才队伍建设的意见》对外发布,这是民政部、人力资源社会保障部首次联合出台的民政领域高技能人才文件,剑指民政技能人才队伍短板,就人才培养、使用、评价、激励等方面作出制度性安排。一段时间以来,民政技能人才队伍存在总量数量短缺、培养能力不足、结构不合理等问题。文件的出台,正是把握社会和市场的需求,紧盯存在的差距不足,助力培养更多更好的民政高技能人才。

据介绍,目前我国基层民政技能人才队伍受教育程度不高、培训经费不足,一些领域的民政技能人才仍存在缺口,特别是养老护理员面临严重短缺。

为此,意见明确要加大人才培养力度,大力发展职业教育、创新人才培养模式、强化紧缺人才培养,特别提出要加大对养老护理员等紧缺人才的培训培养力度。

“意见提出对符合条件的参训人员提供职业培训补贴、职业技能评价补贴和技能提升补贴,并建立补贴标准动态评估调整机制。”民政部有关负责人介绍。

此外,意见还针对完善人才使用制度、健全人才激励机制等方面作出安排:优化岗位使用机制,鼓励用人单位优先选拔民政高技能人才参与机构管理;畅通民政高技能人才向专业技术岗位或管理岗位流动渠道;提高人才待遇水平,完善人才津贴补贴制度,加大人才激励表彰力度……

一系列“实打实”的举措,不仅使我国民政高技能人才队伍建设有了明确的“任务书”,更给这些职业工作者带来发展信心和新机遇。

过去,用人单位实行“五级工”制,即初级工、中级工、高级工、技师、高级技师,民政领域高技能人才职业发展面临“天花板”低、吸引力弱等困境。

对此,意见聚焦拓宽职业发展通道,提出延展技能等级,推动用人单位把原有成熟度高、需求迫切的职业从“五级工”制拓展为新“八级工”制:往下补设学徒工,往上增设特级技师、首席技师。意见还支持各地积极探索明确民政高技能人才参加职称评审的专业对应关系,推动高技能人才比照相应层级专业技术人员贯通发展,这更加明晰了民政高技能人才的职业发展路径。

将技能等级与职业发展挂钩,可谓“既给面子也有里子”。“下一步,我们将和各地一道,抓好意见实施,加快培育打造能够有效支撑民政事业高质量发展的高技能人才队伍。”民政部有关负责人说。

2026年冬奥会和冬残奥会火炬正式发布

新华社米兰4月14日电(记者 任耀庭 岳晨星)2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会和冬残奥会火炬14日在意大利米兰和日本大阪同步发布。这款名为“Essential”(可译为“本源”)的火炬,以极简设计风格、先进技术与环保理念相结合,展现出意大利设计的独特魅力和奥林匹克精神的时代内涵。

此次发布活动分别在米兰三年展博物馆和2025年大阪-关西世博会(以下简称“大阪世博会”)的意大利馆举行。四位奥运和残奥选手共同揭晓火炬造型:2006年都灵冬奥会最后一棒火炬手、冬奥会冠军斯特凡妮娅·贝尔蒙多和残奥会冠军贝内·维奥在米兰出席;2014年索契冬奥会花样滑冰铜牌得主卡罗琳娜·科斯特纳与残奥会冠军马蒂娜·凯罗尼则现身大阪。

据介绍,火炬名为“Essential”,寓意回归火炬的本源——以火焰为核心,通过简洁造型突出火炬传递的象征意义。火炬重约1060克,其设计突出环保理念,使用可回收材料制作,可重复加注燃料使用最多10次。此外,燃料采用生物液化石油气,原料主要为回收食用油、动物脂肪及农业废弃物,进一步降低碳排放。火炬握柄处嵌有超轻聚合材料,外层则通过物理气相沉积技术处理,从而得以跟随外部环境光线实现色彩变化的视觉效果。

火炬设有冬奥会和冬残奥会两个版本,二者均采用带有反光效果的虹彩表面处理工艺,不过在颜色上有所差异:冬奥会火炬呈现蓝绿色调,冬残奥会火炬则选用古铜色调。不同颜色寓意不同精神内核。奥运火炬的色调象征意大利多变的自然风光,代表运动、希望与变革;残奥火炬的色调则致敬残奥运动员的坚韧意志与改变世界的勇气。

值得一提的是,火炬采用开放式设计,对外展示其内部燃烧核心,让公众可以直观了解火焰的产生机制,赋予火炬更强的科普参与感。大阪世博会园区位于大阪市西部的人工岛梦洲,4月13日正式开园,将持续至10月13日。火炬将在意大利馆展出直至大阪世博会闭幕,亦将于2025年5月起在米兰三年展博物馆展出至2026年冬奥会和冬残奥会闭幕。赛事结束后,火炬将被永久收藏于瑞士洛桑奥林匹克博物馆,作为传递创新与可持续理念的见证。

我国将全面推行以养老护理员为重点的职业技能等级制度

新华社北京4月14日电(记者 朱高祥)记者从民政部获悉,民政部、人力资源社会保障部近日联合印发《关于加快推进养老职业技能等级认定工作的实施意见》,旨在加快推进养老职业技能等级认定工作,提出全面推行以养老护理员为重点的职业技能等级制度。

实施意见提出,全面推行职业技能等级制度,以养老护理员为重点,对从事养老服务技能类职业(工种)的技能人才实行职业技能等级制度。对养老护理员等设有高级技师等级的养老服务技能类职业(工种),可在高级技师之上增设特级技师和首席技师技术职务(岗位),在初级工之下补设学徒工,形成“八级工”职业技能等级(岗位)序列。

实施意见明确,到“十五五”末,取得职业技能等级证书的养老护理员占比达到80%以上,取得职业技能等级证书的其他养老服务技能人才数量显著提升。

实施意见提出了全面推行职业技能等级制度,推进职业技能等级认定机构建设、规范组织实施和证书颁发、建立常态化考核认定机制、加强职业研究和标准教材建设、促进认定结果与培养使用待遇相结合、拓展高技能人才职业发展空间等7项重点任务。

民政部养老服务司副司长李永新介绍,这是我国首个关于养老服务技能人才评价工作的专项政策文件,有助于进一步增强养老服务技能人才评价规范性和公信力,推动评价结果与岗位使用、工资待遇紧密

结合,对提升养老服务行业吸引力、稳岗助企具有重要意义。

有效提高养老服务技能人才参加职业技能等级认定工作的积极性和主动性,是培养造就高素质养老服务技能人才队伍的关键所在。李永新说,实施意见要求,民政部门要指导用人单位加大养老服务技能人才职业技能培训和评价的经费投入保障力度,推动建立评价与使用相结合的工作机制;鼓励养老服务机构结合用人单位需求,根据职业技能等级认定结果合理安排使用养老服务技能人才,并将职业技能等级作为养老服务技能人才工资分配的重要参考,推动建立与职业技能等级(岗位)序列相匹配的岗位绩效工资制。

全国家电以旧换新突破1亿台

新华社北京4月11日电(记者 张晓洁 谢希瑶)记者从4月11日从商务部获悉,2024年8月加大实施家电以旧换新政策以来,各地多措并举扎实推进,企业协会积极响应竞相发力,截至4月10日,消费者累计购买以旧换新家电产品达10035万台。

2025年,家电以旧换新政策突出“加力扩围、惠民升级”,将补贴家电种类从“8+N”类增至“12+N”类,将每人可补贴的空调数量增至3件,在补贴范围和政策流程上进一步优化。截至目前,地方已组织开展家电促消费活动7000余场,全年计划开展近3万场。

例如,江苏实现1000万有线电视用户开机即显示以旧换新宣传画面;安徽将旧换新门店纳入政务平台民生服务地图;重庆建立623个标准化回收站点,废旧家电回收利用利用率提升至92%。

此外,主要家电企业和电商平台积极参与各地家电以旧换新。中国家用电器协会等协会组织企业发布绿色智能新品,制定相关团体标准,向消费者推荐优质产品等。

记者了解到,下一步,商务部将指导各地进一步加大工作力度,优化操作流程,推动家电以旧换新政策进一步落地落细,取得更大成效。

国家电网全力应对极端天气 20省份主网平稳运行

新华社北京4月13日电(记者 戴小河)针对全国大范围极端天气,国家电网第一时间启动应急响应,设备管理部门统筹调配抢修力量物资,全力以赴保障电网安全稳定运行和可靠供电。截至13日9时,共投入9.4万人、2.2万台车辆开展应急响应,配置发电机9417台、发电车2412台。目前本轮大风强对流天气主要影响的20个省份主网总体运行平稳。

在保障民生用电最前线,各地电力公司迅速行动。4月12日,北京平原地区阵风风力持续加大,延庆、昌平、门头沟、房山、怀柔等部分地区阵风11至13级。国网北京电力安排4300余名应急抢修人员携270多台中低压发电车、350多小型发电机在全市分区驻扎,调派4支300余人的综合应急救援队伍携带照明灯塔、充电方舱、油锯等应急装备,提前驻点布防。

国网冀北电力依托输电可视化、微气象监测、覆冰舞动监测等装置,开展可视化不间断轮巡,组织552支抢修队伍和56支应急救援骨干分队,总计5200多名专业抢修人员奋战在应急抢险一线。

科技力量在此次应急响应中发挥了关键作用。国网石家庄供电公司依托无人机飞巡、超声波局放检测等技术手段,提前对需要重点防范的289条输电线路开展特巡,合理预置激光炮、带电作业等装备力量,及时消除风刮异物等各类隐患。

在持续降雪的内蒙古呼伦贝尔市、锡林郭勒盟、赤峰市,国网蒙东电力重点加强特高压、重要输电通道、枢纽站等特巡特护,落实防外破、防大风、防覆冰等措施,安排特巡队伍644支、8052人次、车辆827台次、无人机336架,对辖区换流站、变电站、线路开展特巡,全面做好应急准备工作,全力保障电网安全稳定运行。

我国将进一步健全防非打非工作机制

新华社北京4月10日电(记者 李延霞 张千千)10日召开的2025年防范和打击非法集资活动部际联席会议全体(扩大)会议暨打击非法集资专项行动推进会议提出,要进一步健全防非打非工作机制,坚持“管合法更要管非法”“管行业必须管风险”,着力提升齐抓共管工作效能。

根据会议发布的消息,2024年各地区、各部门防非打非工作坚持整体推进,强化协同联动,狠抓工作落实,统筹协调、齐抓共管、横向到边、纵向到底的格局初步形成,系统治理、源

头治理、依法治理的效能不断提升。但是,受内外部多重因素影响,存量风险防范和打击非法集资活动部际联席会议全体(扩大)会议暨打击非法集资专项行动推进会议提出,要进一步健全防非打非工作机制,坚持“管合法更要管非法”“管行业必须管风险”,着力提升齐抓共管工作效能。

会议强调,要有序序降存量风险,全力破解处置难题,持续巩固提升成果,扎实推进专项行动顺利收官。要把严市场准入关口,完善监测预警体系,健全行政处置机制,强化宣传教育引导,持续深化综合施策源头治理。要坚持稳字当头,切实做好安全稳定各项工作。

一、四版责任编辑:张树林 孙红卫 陈娜 张铎月

春日寻芳画里行



▲4月13日,游客在山东省滕州市荆河公园内乘船赏花。

新华社发(李志军 摄)



▲4月13日,游客在江苏省盐城市大丰区荷兰花海景区内赏花游玩。

新华社发(杨素平 摄)



▲4月13日,游客在江苏省盐城市大丰区荷兰花海景区内赏花游玩(无人机照片)。

春日花开艳丽,人们纷纷寻芳踏春。

新华社发(翟慧勇 摄)

健康体重管理等3个行动纳入健康中国行动

新华社北京4月14日电(记者 李恒 董瑞丰)全国爱卫会14日发布通知称,2019年,国务院印发关于实施健康中国行动的意见,启动实施健康中国行动15个专项行动。结合健康中国建设工作实际和健康中国行动推进情况,决定将健康体重管理行动、健康乡村建设行动和中医药健康促进行动纳入健康中国行动。

这份《全国爱卫会关于将健康体重管理行动等3个行动纳入健康中国行动的通知》指出,研究表明,体重异常特别是超重和肥胖是导致心脑血管疾病、糖尿病和部分癌症等慢性病的重要危险因素,已经成为威胁我国居民健康的重大公共卫生问题。

根据通知,到2030年,实现体重管理支持性环境广泛建立,全民体重管理意识和技能显著提升,健康生活方式更加普及,全民参与、人人受益的体重管理良好局面基本形成,人群超重肥胖上升趋势初步减缓,部分人群体重异常状况得以改善。

当前,农村地区居民健康依然面临诸多挑战,健康生活方式尚需进一步普及,农村地区健康环境亟待改善,城乡居民整体健康水平差距较大。

根据通知,到2030年,城乡居民健康素养和健康水平差距明显缩小。农村地区居民健康素养水平提升,健康生活方式日益普及。乡村医生中具备执业(助理)医师资格的人员比例逐年提升,乡村医疗卫生服务全覆盖,居民能够更加便捷获得优质

的医疗卫生服务和公共卫生服务。重大疾病危害和主要健康危险因素得到有效控制,农村环境更加健康宜居。

党的十八大以来,中医药事业取得显著成绩,但人民群众对中医药健康知识的掌握度和认同度还有很大提升空间。

根据通知,到2030年,中国公民中医药健康文化素养水平达30%;二级以上公立综合医院和三级妇幼保健院设置中医临床科室的比例达95%;社区卫生服务站、村卫生室提供中医非药物疗法的比例分别达100%、80%;在国家基本公共卫生服务项目中进一步优化老年人中医药健康管理服务,0至36个月儿童中医药健康管理率达90%。

声明作废
现有坐落于庆安县发展乡发达村农场地的不动产产权证丢失,房照号:0005673,房屋面积:88平方米,产权人:陈以存,身份证号:232330196701202657,特此声明作废。

声明作废
毕鑫彤,女,出生证明丢失,于2014年2月28日在绥化市妇幼保健院出生,出生证编号:0230074809,母亲:韩萍,身份证号:232301199111253122;父亲:毕海凤,身份证号:232301198805125710,特此声明作废。

广告刊登热线

88336655002278